

2023年11月23日
星期四 8版

中共福州市委主管主办 福州日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 35-0007 邮发代号33-8
农历癸卯年十月十一 第15401期

今天 晴到多云,气温14℃~27℃ 明天 多云转阴,气温14℃~20℃
新闻热线:83770333 广告热线:83770558 新闻投稿:fzwbjb@126.com

链接全球商协会资源 高质量共建“一带一路”

“一带一路”国际商协会大会开幕

■记者 赵昕玥 严鑫/文
林双伟/摄

福州晚报讯 22日,2023“一带一路”国际商协会大会在福州数字中国会展中心开幕。

省委常委、市委书记林宝金,中华全国工商业联合会副主席邱小平,人民日报社编委委员、秘书长程庆民,尼日利亚埃多州州长戈德温·奥巴赛基,印度尼西亚旅游与创意经济部首席专员尼娅·尼斯查雅出席开幕式并致辞。中国工程院院士陈鲸,省政协副主席王光远,中国政策科学研究会会长、人民日报社原副总编辑马利,以及来自非洲、亚洲、欧洲等多个共建“一带一路”国家的政要、驻华大使,环球时报社有关领导,兄弟省份工商联领导,省直有关部门领导,

市四套班子和福州新区领导出席。

林宝金说,福建是古代海上丝绸之路的重要起点和发源地,福州是21世纪海上丝绸之路战略支点城市。近年来,我们抢抓共建“一带一路”重大机遇,着力做强门户、搭建平台、优化环境,加快建设海丝核心区,共建“一带一路”的朋友圈越来越大、合作质量越来越高、发展前景越来越好。我们将认真贯彻落实习近平主席关于共建“一带一路”重要论述和在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上重要讲话精神,以本次大会为契机,不断深化与共建“一带一路”国家和地区的合作,全方位推进产业互联、设施互通、政策互惠,携手并进、共赢商机,为构建人类命运共同体作出积极贡献。



“一带一路”国际商协会大会吸引了众多外宾。

邱小平表示,今年是共建“一带一路”倡议提出10周年,10年的实践证明,商协会是推进“一带一路”建设的重要力量。我们将继续与各共建国家商协

会加强交流合作,进一步支持服务中国民营企业,支持福建和福州开放发展、高质量发展,为把“一带一路”建设成为和平繁荣、开放创新、文明富裕之路作出新

贡献。

程庆民说,站在新的起点上,我们愿与各国相关机构和组织通力协作,传承丝路精神,用心用情讲好丝路故事,秉持共商、共建、共享的理念,持续深化媒体合作,积极营造良好舆论氛围,共同唱响高质量共建“一带一路”的优美和声。

开幕式上,中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼秘书长朱宏任,中国国际经济技术合作促进会理事长杨春光分别作主题演讲,加蓬共和国驻华大使波德莱尔·恩东·埃拉发布《非洲数字化采购服务平台合作倡议》;围绕“实现多领域互联互通 高质量共建‘一带一路’”“链接全球商协会资源 汇聚经济增长新动能”开展圆桌对话。

国际商协会展览会和项目对接会举行 数百商协会代表来榕觅商机

■记者 徐文字/文 林双伟/摄

福州晚报讯 昨日,2023“一带一路”国际商协会展览会和项目对接会在福州数字中国会展中心举行,30多个国家和地区的数百家国际商会、行业协会、知名企业参展,展览面积近2万平方米。

商协会代表云集福州

展会现场,美国国际商会、西班牙新丝路协会、尼日利亚企业家协会、中国马来西亚商会、中国新加坡商会、亚美尼亚中国合作发展中心、非洲广东总商会等展位人头攒动,嘉宾们共商合作。

马来西亚九州集团的陈奕卉带来了不少香料,想开拓福州市场。她说,第一次来福州,感觉很好,希望公司的降真香、沉香、龙脑香等产品能在福州打开销路。



参会嘉宾交流洽谈。

西班牙新丝路协会是由西班牙杰出青年企业家向静女士发起,与热爱中国、对华友好并愿意促进中国与西班牙交流合作的中西各界领袖人士一起成立的非营利性组织。协会旨在继承古丝绸之路和谐交流、合作共赢的精神,宣传共建“一带一

路”倡议,推动中西两国在工业、经济、科技、艺术、文化、教育、旅游、体育等各领域全方位、多层次交流与合作。

中国马来西亚商会2003年8月19日在中国注册成立,并取得商务部的外国商会批准证书和民政部的社会团体法人登记

证书。商会的宗旨是促进中国与马来西亚的贸易交流,进一步推动、加强两国之间的经济关系。

非洲广东总商会在广东省贸促会及非洲各国使领馆积极推动下成立,下设对非投资人才协同培养中心、对非投资服务促进中心、中非经贸文化交流中心。

福州文创产品吸睛

展会现场,脱胎漆器、茶叶、鼓山摩崖石刻拓片等福州特色文创产品,吸引了众多来宾。

在摩崖石刻拓片体验展台,主办方提供了拓片原材料,让来自世界各地的嘉宾体验拓



与会嘉宾了解福州脱胎漆器。

片的乐趣,其中“福”字和朱熹手书的“天风海涛”石刻,体验的人最多。

在福州茶叶展台,茶叶厂商为嘉宾们提供了免费茶水,包括福州茉莉花茶等。与会者还可以亲身体验福州工夫茶的泡茶工序。

此外,福州脱胎漆器、“我把福州寄给你”系列文创产品等也吸引了许多人观赏。

关注“一带一路”国际商协会大会

福州人物

兄弟先后入选非遗代表性传承人

陈仲伟:三代接力公开祖传膏药秘方

■记者 朱丹华 通讯员 李婷/文
记者 石美祥/摄

项目代表性传承人名单本月公布,福建中医药大学国医堂原副院长陈仲伟以“陈氏中医外科膏药疗法”上榜。近日,记者采访了他。

祖传膏药种类多 擅治多种皮肤病

2019年,福州陈氏中医外科

“陈氏丹药制作技艺”被列入第五批福建省非遗代表性项目,代表性传承人为陈仲伟的哥哥陈伯仪。

下转A3版



陈仲伟。